

# 小电电该咋管 郑州今年有望立法

河南商报讯(记者 王乔琪)郑州电动自行车数量超300万辆,街头乱窜加剧拥堵成了难题。河南商报记者从郑州市政府获悉,为破解“小电电”乱象,郑州今年要力争为非机动车管理立法。

《郑州市2018年度政府规章立法计划》显示,今年的立法计划重点围绕城市管理、消防安全、历史文化保护等工作进行。其中,备受瞩目的《郑州市非机动车管理办法》属于7件力争完成项目之一,责任单位为郑州市公安局。不少业内人士表示,非机动车管理立法将会对郑州交通畅通有序以及减少交

通事故等有重大影响。

力争完成项目有7件,除了非机动车管理立法,郑州市贾鲁河管理、停车场建设管理、保障性住房管理、消防安全管理、建筑装饰装修管理办法、大数据发展应用促进管理这6项也将在今年力争完成制定或修订。

保证完成项目共5件,主要是制定《郑州市人民政府关于委托郑州高新技术产业开发区行使行政执法权的若干规定》、《郑州市建筑垃圾管理办法》、《郑州市电子商务监督管理暂行办法》、《郑州市非物质文化遗产保护办法》,修订《郑州市城市建设档案管

理规定》。

另外,今年还要对制定《郑州市生活垃圾分类管理办法》、《郑州市空调设备安装使用管理规定》、《郑州市地下空间开发利用管理办法》和修订《郑州市再生资源回收管理办法》进行调研。

河南商报记者了解到,按照规定,凡列入2018年度立法计划项目的责任单位,承担保证项目的责任单位,要把立法任务纳入本部门2018年度责任目标绩效考核,按程序规定和市政府法制办的统筹安排积极推进,确保按计划完成政府立法任务。



## 宁死不屈的劳工律师——施洋

在武汉市武珞路繁华地段,有一片宁静天地——施洋烈士陵园。站在施洋烈士纪念碑前,仿佛还能听到他在刑场上喊出的那句话:你们杀了一个施洋,还有千百个施洋!

施洋,湖北省竹山县人,生于1889年。

1920年秋,施洋在武汉参加了中国共产党早期组织成立的马克思学说研究会,同时,他还参与创办工人夜校和工人子弟学校,宣传社会主义。1921年10月,他参加劳动组合书记部武汉分部工作,从事有计划的工人运动。1922年6月,施洋加入中国共产党。同年7月底,他指导汉阳铁厂取得罢工胜利,参与组建武汉工团联合会,并被聘为该会法律顾问。

1923年2月4日,京汉铁路工人举行总罢工,施洋是罢工的领导者之一。他积极组织武汉工人和学生进行反对军阀吴佩孚的游行示威。2月7日晚,施洋被反动军警逮捕。在敌人的法庭上,施洋怒斥军阀镇压工人运动的滔天罪行,以大无畏的革命气概压倒了敌人。2月15日,中国共产党的优秀党员、劳动者的律师施洋英勇牺牲,时年34岁。

施洋故居在湖北省十堰市竹山县有两处,一处是在麻家渡镇桂花树村施家湾,另一处在宝丰镇中心集镇上,目前两处故居保存完好,已成为当地开展爱国主义和革命传统教育的重要基地。(据新华社)

## 为发展文化产业 郑州每年将至少拿出2亿元

河南商报讯(记者 王乔琪)河南商报记者昨日从郑州市政府获悉,为加快建设华夏历史文明传承创新中心,郑州市出台《郑州市加快文化产业发展若干政策》(简称《政策》),每年安排不少于2亿元专项资金扶持优势文化产业项目。其中,每年安排1.5亿元用于吸引国内外知名文化企业和培育我市重点文化企业。

据了解,该专项资金将主要用于激励文化人才创业、文化企业发展文化与科技融合、传统媒体与新兴媒体融合等方向。专项资金使用以贷款贴

息、奖励为主,以补助、购买服务为辅,对贷款贴息、奖励等事后资助类给予重点支持。

《政策》规定,对当年新进入规模以上文化企业统计范围且能正常报送统计报表的文化企业,给予一次性奖励。每新增1家规模以上文化企业对所在开发区、县(市、区)给予一定奖励。

支持引进全国性、国际性文化赛事、文化节会活动来郑州举办。对在郑举办的活动,按照投资额给予一定比例的补助;连续举办5届以上的,根据其规模、社会影响和对郑州的贡献度,

给予专项奖励。

支持民办博物馆、收藏馆、美术馆、艺术馆、陈列馆、图书馆、音乐厅、非遗展示馆建设,推动公共数字文化建设。推动实体书店升级发展,支持推动全民阅读活动,支持发展有利于完善公共文化服务体系的专业特色实体书店。

积极推动国内外知名文化企业落户郑州,对2018年以后引进且在我市独立核算的国内外知名文化企业,根据其投资额度、税收贡献等,给予重点资金支持。

# 黄河科技学院附属中学,探寻精英教育的秘密

办一所对学生负责的学校,为孩子的一生负责



有这样一所学校,她能让“优生”愈加优秀,她也能使中等生迈向优秀,她更能激发学生的潜力和激情!

其实,你我身边就有这样一所学校,她的名字叫做黄河科技学院附属中学。

责任孕育腾飞,精英脱颖而出。如今,她全面升级,致力于培养有智慧、有品位、有担当、有内涵的学生。

今天,让我们一起走近黄河科技学院附属中学(以下简称“黄科院附中”),探寻其中的“秘密”。

### 【她的样子】

系出“名门”,强强联手,理念造就实力

她系出“名门”。说起她的出身,必然要提起黄河科技学院创始人胡大白教授。胡大白育有两儿一女,次子杨保中曾获第32届中学生奥林匹克国际数学竞赛金牌,获麻省理工学院博士后学位,现在美国斯坦福大学任教;另一儿一女,均是博士、大学教授。

孩子出色的成绩,缘于胡大白成功的教育理念。1997年,依托于黄河科技学院的优势资源,胡大白创办黄河科技学院附属中学,就是希望让更多的孩子成人成才,让先进的教育理念得到更好的传承和发展。

近年来,学校强抓教育教学管理,强化内涵建设,强力推进信息化教学,学校教师快速成长,学生全面发展,教育教学质量稳步提升。先后荣获“全国影视教育研究实验学校”、“全国平安校园创建示范单位”、“河南省特色学校”、“郑州市十佳学校”、“郑州市名优民校”、“郑州市文明学校”、“郑州市教育教学先进单位”、“2017年度中原影响力民办学校”、“郑州市美育示范学校”、“普通高中教学创新先进单位”等荣誉称号。

如今,历经20年淬炼,黄科院附中已然立身于教育江湖。位于航海中路的校区目前成为中学独立校区,硬件全面升级改造后,标准理化生实验室敞亮干净,塑胶运动场和篮球场平整规范,教室设施也一应俱全,为学生提供良好的学习环境。

### 【她的目标】

培养精英人才,做多元化、国际化优质中学

她身在江湖必怀有“绝技”,黄科院附中用独特的办学方法,让学生平进优出,使优生更加优秀。

“首先,小班化授课功不可没!小班授课针对性、互动性强,让学生的优势学科得到扬长,短板学科得到加强,使中等生迈向更高水平,优生更拔尖。”附中校长程晓林告诉笔者,“每个班定额不超过45

人,配备两名正、副班主任,让老师能关注到每个学生,课堂讲授新知识时,提问率要达到80%,让每个学生都能全员参与到课堂中来。”她说,所学知识通过纸条小测试保证日日清、周周清,能及时了解不足,查漏补缺,确保知识无遗漏。

此外,在暑假时做好“衔接班”也是一大法宝。程晓林表示,“衔接班”教的并不是知识的衔接,而是生活和心理的适应衔接。“刚到初中,学习阶段的变化加上校园环境的变化,孩子适应起来需要过程。衔接班就带着大家熟悉校园环境,参加拓展训练,小到校园卡的使用,都会一一说明。”程晓林说,带着学生游大学,让他们发现自身的兴趣,激发学习动力。

### 【她的师资】

“三节课”+“爱与责任”锻造完美教育“战队”

站在巨人的肩膀上才能看得更远。黄科院附中的教育团队,就是这样一支“巨人战队”,这里既有经验丰富、治学有方的中坚力量,也有勤学好问、初露“锋芒”、方法新奇的年轻新秀。

“严把入口关,每位教师入职都要经受严格的考核。”程晓林表示,学历和个人素质缺一不可,优秀的人才入校门,首先就要经历1个月的培训和3个月的实习,保证上岗时能教课,教好课。

程晓林还分享了一个打造战队的秘密:三节课。“每学期每位教师都要经历三节课,年级组公开课、教研组公开课不是秘密,秘密的是推门课,提前不通知,教研组什么时候想去,走到哪就是哪,谁也不知道,推门进去就听课。”她说,“三节课”

保证教师的上课质量,每周与二中教研组一同教研,则让老师们迅速成长,找到合适的教学方法。

此外,“爱与责任”更是每位教师的必修课:生活上老师像慈母,教学管理像严父。为了能让学生们快乐学习、健康成长,教师们做到了极致:和学生们同吃、同住、同学习,学习上有困难有老师辅导,思想上有问题有老师疏导,身体上生病了有老师关怀。

“第一次送孩子离开家门,内心众多忐忑,但经过近一学期的学习,孩子变化很大。成绩飞跃,自理能力、生活能力提升很快,孩子更懂事,更懂得感恩。把孩子交给附中,很放心。”这是家长在该校网站上的留言。

全面升级后的黄科院附中,已经准备好了。她说,不仅要为学生在校期间的一切负责,还要为孩子的一生负责。这,才是教育的最终目的。

### 温馨提醒

学校地址:郑州市航海中路94号黄河科技学院北校区  
咨询处:郑州市航海中路94号黄河科技学院北校区门外东侧招生咨询处  
咨询电话:初中部 68951473  
高中部 68786058/68951288  
办公室:68951378  
手机:15690881858  
QQ在线咨询:1115336472  
微信号:hstufszx1997NO1  
网址:www.2.hsttu.edu.cn/fszx/  
乘车路线:乘坐B1、B10、B21、4路公交车到孙八寨站下车即到。